

健康乡村建设“路线图”公布

新华社北京9月3日电 国家卫生健康委、全国爱卫办、国家发展改革委、民政部等14个部门联合制定的《关于推进健康乡村建设的指导意见》3日公布，明确提出健康乡村建设的目标和任务，要求为建设宜居宜业和美乡村、推进乡村全面振兴提供坚实健康保障。

根据指导意见，健康乡村建设要聚

焦全方位提升乡村卫生健康服务水平，从基础设施条件改善、功能布局优化、人才队伍建设、运行机制完善等方面，进一步完善卫生健康服务体系。聚焦持续提升乡村居民健康水平，进一步强化重点人群健康服务，普及健康生活方式，守住不发生规模性因病返贫致贫的底线。聚焦宜居宜业和美乡村目标，构建乡村健康环境，因地制宜发展健康产业，助力乡

村全面振兴。

指导意见提出，到2030年，乡村健康服务能力大幅提升，居民能够便捷获得优质的医疗卫生服务，个人医疗卫生负担可承受；健康生活方式得到普及，重大疾病危害和主要健康危险因素得到有效控制，居民健康水平持续提升。到2035年，建成健康乡村，基本公共卫生服务均等化水平明显提高，城乡卫生健

康事业发展差距和居民健康水平差距显著缩小。

在推进健康乡村建设的过程中，指导意见要求立足乡村两级卫生健康事业发展过程、发展实际、发展规律，坚持“以人为本，协调发展”“因地制宜，分类指导”“循序渐进，久久为功”的基本原则，推动建成符合地方实际、群众可感可知的健康乡村。

我国新增3个世界地质遗产地

据新华社电 3日，记者从中国科学院在南京举办的新闻发布会上获悉，国际地质科学联合会日前发布第二批100个世界地质遗产地名录，我国有3个地质遗产地入选，分别为：乌达二叠纪植被化石产地、自贡大山铺恐龙化石群遗址和桂林喀斯特。至此，我国已有10个地质遗产地入选世界地质遗产地名录。

据悉，第二批世界地质遗产地名录是经全球17个国际组织的700多名专家提名、全球地学领域顶级专家评选，并由国际地质科学联合会最终认定，来自53个国家的100个地质遗产地入选。

位于内蒙古自治区乌海市的乌达二叠纪植被化石产地，是一片2.98亿年前被火山灰封存的远古森林，被称为“植物庞贝城”。在这里，植物残骸以异常完整的形态被保存下来，包括石松类、有节

类、蕨类等七大类植物，许多化石还记录了昆虫与植物、植物与植物之间相互作用的复杂细节，被认为是“窥探晚古生代的地球生态窗口”。

自贡大山铺恐龙化石群遗址是世界最密集的中侏罗世恐龙化石遗址，目前已发掘出200多具恐龙和其他脊椎类动物化石，已鉴定出26属29种，组成了中侏罗世高度多样化的脊椎类动物群落。

百里漓江，山水画廊。桂林喀斯特以漓江及其支流周边的塔状及锥状岩溶地貌为主要特征，同时发育有许多洞穴，展现了峰林和峰丛岩溶形态的共存和相互作用。奇特的峰林、峰丛，清澄的水流，嶙峋的崖壁，瑰丽的洞穴，既构造出“甲天下”的桂林山水，也是具有重大科研价值的地质瑰宝。

我国新添4处世界灌溉工程遗产

据新华社北京9月3日电 记者3日从水利部了解到，北京时间9月3日上午，在澳大利亚悉尼召开的国际灌排委员会第75届执行理事会上，2024年（第十一批）世界灌溉工程遗产名录公布，我国新疆吐鲁番坎儿井、徽州堨坝—婺源石堨（联合申报）、陕西汉阴凤堰梯田、重庆秀山巨丰堰等4个工程成功入选。至此，我国的世界灌溉工程遗产已达38项。

据了解，坎儿井是新疆各族劳动人民为适应极度干旱和高蒸发量条件而创建的引出浅层地下水进行灌溉的古代水利工程。现有考古研究证实，吐鲁番坎儿井至少拥有600年以上的历史。

徽州堨坝—婺源石堨（联合申报）是从古徽州文化中传承下来的砌石引水堰坝类型的水利工程。徽州全区现

存古堨坝500余座，其中500年以上古堨坝5座；婺源县现存坝长5米以上、水位上下高差0.8米以上的石堨共计2052座，其中百年以上的有1181座。

凤堰梯田位于陕西省南部汉文化发祥地之一的汉阴县，灌区面积约5.2万亩。历朝历代的汉阴先民顺山地之势，借自然之力，形成了以凤堰梯田为代表的“田、渠、塘、溪”灌溉体系。

秀山巨丰堰始建于清代，灌溉工程体系为有坝引水。“立体化”灌溉工程体系适应丘陵山区灌溉需求，拥有中国现存年代最早、规模最大、仍在使用的砌石渡槽拦河坝。

世界灌溉工程遗产名录自2014年设立。目前世界灌溉工程遗产总数量已达到177项，遍布亚洲、欧洲、非洲、北美洲和大洋洲的20个国家。

我国暑期1.1亿人次出入境

新华社北京9月3日电 随着互免签证、144小时过境免签等利好政策的实施，不少中外游客选择在暑期开启“双向奔赴”的跨境游旅程。国家移民管理局3日通报，今年暑期（7月至8月）全国边检机关共计保障1.1亿人次中外人员出入境，日均177.9万人次，较去年同期增长30.0%，环比5、6月份增长13.0%。单日出入境最高值为8月24日的223.7万人次，达到历史峰值的97.2%。

其中，内地居民出入境5538.1万人次，较去年同期增长28.1%；港澳台居民出入境4403.2万人次，较去年同期增长27.6%；外国人出入境1089.0万人次，较去年同期增长52.8%，免签入境来华外

国人（不含边民）195.7万人次，较去年同期增长117%。全国边检机关共计查验出入境交通运输工具564.0万架（艘、列、辆）次，较去年同期增长32.0%。

按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关科学预测本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开足查验通道，确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟；密切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动，严密组织通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等工作，稳妥应对极端天气对出入境通关的影响，及时疏导瞬时客流高峰，共同确保口岸通关安全高效顺畅。

新西兰大幅上调外国游客税

新西兰政府3日宣布，自10月1日起，向外国游客征收的游客税将从当前的35新西兰元（约合155元人民币）上调至100新西兰元（443元人民币）。

据德新社报道，新西兰旅游部说，增加税费有助于保证游客获得高质量的旅游体验。旅游部数据显示，外国游客为新西兰带来大量收入的同时，也给基础建设、当地社区和自然环境带来压力和挑战。

新西兰政府2019年7月起向抵达新西兰旅游的外国游客征税。依照路透社说法，这笔收入如今不足以抵消游客大量涌入产生的维护成本。

增税举措引发了旅游业从业者的担忧。新西兰旅游业协会负责人丽贝卡·英格拉姆说，新西兰旅游业尚未从新冠疫情的影响下完全恢复，此时提高外国游客税会进一步降低其在国际旅游市场的竞争力。

据新华社

美国劳工节多地发生枪击致4死10余伤

新华社洛杉矶9月3日电 在美国9月2日劳工节之际，美多地发生枪击事件，导致至少4人死亡、10余人受伤。

枪支暴力是困扰美国社会的顽疾之一。根据“枪支暴力档案”网站统计的数据，今年美国已经发生了至少380起大规模枪击事件。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主
自由 平等
爱国 敬业
文明 和谐
公正 法治
诚信 友善

中共青岛市委宣传部